

雪花在路上 下周一或周二见

本报讯(郑报全媒体记者张华) 蓝天白云,阳光灿烂,最高气温蹿到双位数,冬天的味道是不是不太足?别急着减衣物,强冷空气已在西伯利亚堆积,预计12月28日南下影响我国。对河南的主要影响时间是12月28日夜间至30日。
大风、降温、降雪一个都不

能少。
受冷空气影响,28日夜到30日白天,全省偏北风4到5级,阵风6到7级,温度下降8℃到10℃,30日全省大部分地区最高温度降至0℃左右。28日夜到29日白天,全省阴天,大部分地区小雨转雨夹雪或小到中雪,西部、东南部局部有大到暴雪。

郑州到底有没有雪?雪会有多大?23日和24日两天郑州市气象台预报也稍有差别:23日下午预报郑州市12月28日多云转小雪,12月29日大雪转小雪;24日下午预报12月28日多云转中雪,12月29日小雪转多云。
这场雪到底周一见,还是下周二见?一起来等答案。

花万余元买的“唐伯虎山水” 忘在滨河公园单杠上



本报讯(郑报全媒体记者徐富盈 通讯员 刘建民 文/图) 健身器材上挂着一个黑色包,一直无人认领。巡防队员一打开,里面是几幅发黄的山水画。
12月23日上午,杜岭街道巡防队员史存才、郑立君顺金水河堤东段巡逻时,在滨河公园健身器材单杠上发现有一个黑色包,包里的山水画引来

几位市民围观,眼尖的市民看到画卷角上印章是“唐寅”。如果是真迹,会价值连城!也有人说是仿古画。
过了1个多小时,一名中年男子满头大汗跑过来,当他看到在队员手里的黑色包时才放心。他说自己喜欢古代名人名画,要装修新房,这几幅古画是托朋友花万余元在古玩城买的,“不是真迹!”

装修工二楼铲地坪出意外 索赔110万昨只赔40多万元

以案说法:不同于雇佣,承揽关系人身损害责任如何划分

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 张冬菊) “我老公干的活儿是他包的,现在人没了,还花这么多钱,他们不管了,我们咋办啊……”庭审上,原告甘勇的妻子哭诉着。“我把活儿给了刘伟,是他找的人来干活,就该找他负责……”被告陈亮答辩。昨天,记者从惠济区法院获悉,这是一起典型的承揽人分包工作后,工人在工作时受伤如何赔偿的案例,目前该案已结案。



以案说法

案情 装修工意外坠亡, 被告:不是我找的他干活

甘勇和刘伟是老乡,常年在郑州从事砸墙、铲地坪等装修工作。2019年8月,刘伟接到陈亮电话,说惠济区一别墅区业主家需要砸墙和铲地坪,总工钱是8000元。刘伟叫着甘勇和另一老乡一起干。干活第二天,甘勇在铲二楼过道地坪的过程中突然摔倒,由于没有任何安全防卫装置,甘勇直接掉到1楼,经医院诊断为重型开放性颅脑损伤、胸部闭合性损伤、腰1~5椎体左侧横突骨折。因脑积水严重,甘勇随后又到安徽省第一附属医院住院治疗,今年8月22日不幸去世。

甘勇住院期间,业主和陈亮并未到医院看望,也未支付住院费,原告及家属一纸诉状将业主及陈亮作为共同被告告至法院,请求法院判令二被告支付医药费、护理费、误工费、死亡赔偿金、精神抚慰金、丧葬费、被扶养人生活费共计110万余元。

庭审中,被告陈亮和业主辩称他们不认识甘勇。他们只是

把工程发包给刘伟,至于刘伟找谁及施工中出现问题,都由刘伟承担。

刘伟作为证人指出他曾告知陈亮这个活儿需要找人一起来干。

判决 原被告是承揽而非雇佣关系 被告应赔偿

法官认为,本案争议的焦点是二被告就甘勇受伤死亡一事是否存在过错、是否承担赔偿责任。甘勇等二人与刘伟同为该工程的承揽人,而非受雇于陈亮的雇佣人员,原告主张的应适用雇佣关系的主张不予支持。

业主将室内装修工程项目发包给无建筑施工资质的陈亮、陈亮又将工程交给刘伟、甘勇等无建筑施工资质的个人施工,且业主、陈亮不采取有效措施以防范安全事故的发生,故二被告对甘勇受伤死亡事故存在过错。甘勇作为劳务作业人员,明知承揽施工的工程安全风险较大,却未注意自身安全,以致此次事故的发生,其本人存在重大过错。

综合考虑本案实际情况,陈亮对甘勇受伤死亡造成的损失应当承担40%的赔偿责任,业主在陈亮所负赔偿义务的25%范围内承担连带赔偿责任。故判决原告所支付的医疗费、误工费、丧葬费、精神抚慰金等上述经确认的损失共计100万余元,陈亮应当赔偿其中的40%即40万余元,业主对其中的25%损失即10万余元承担连带赔偿责任。

说法 承揽人与定作人 责任咋划分

《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第十条:承揽人在完成工作过程中对第三人造成损害或者造成自身损害的,定作人不承担赔偿责任。但定作人对定作、指示或者选任有过失的,应当承担相应的赔偿责任。本案中,业主作为定作人,选任没有资质的承揽人陈亮,陈亮又分包给没有资质的个人刘伟。而甘勇作为成年人,对于劳务中的风险都存在过失,故法院作出如上判决。

豫博大厦、盛世美音KTV等 6家消防隐患单位被曝光

本报讯(郑报全媒体记者汪永森) 昨日,郑州市消防救援支队对6家消防隐患单位及其存在的违法行为进行曝光,其中豫博大厦、仟之悦酒店、盛世美音KTV等5家单位消防控制设备存在故障、软硬件损坏或不能正常联动等问题,郑州安得智联科技有限公司则未按照要求设置喷淋和防火卷帘。此外,经开区仟之悦酒店、郑州安得智联科技有限公司和登封市盛世美音KTV、张杰商贸有限公司4家单位还存在逾期未能整改火灾隐患的问题。

冬春季节历来是火灾尤其是亡人火灾的高发季节,加之年底各类生产经营活动进入旺季等因素叠加,居民用火用电用气增多,火灾风险



大幅增加,消防安全形势面临严峻挑战,郑州市消防救援支队要求各社会单位进一步强化风险意识和底线思维,紧盯主要致灾因素,把火灾隐患消除在事故发生之前,全力推进专项整治三年行动开展。

在此提醒:严格落实消防安全责任制,加强值班巡查,及时消除火灾隐患,市民要注意用火用电用气安全,出门牢记“三清三关”,避免家庭电气火灾的发生,发现火灾隐患可拨打96119将问题反映至郑州市消防救援支队火灾隐患举报投诉中心。

6家消防隐患单位

单位	县(市、区)	存在问题
豫博大厦	金水区	火灾自动报警系统无法联动、室内消火栓远程启泵无法联动、防烟排烟系统不能正常联动
郑州美澜庭物业服务有限责任公司	金水区	室内消火栓系统、防烟系统、火灾自动报警系统均损坏,消防控制室未落实24小时双人持证上岗值班
仟之悦酒店	经开区	自动消防设施瘫痪,末端压力表无压力,安全出口堆放杂物
郑州安得智联科技有限公司	经开区	5号仓库汽车配件区域夹层部位未设置喷淋;仓库中间未按要求设置防火卷帘,不能与消防主机联动
登封市盛世美音文化娱乐有限公司	登封市	消防控制柜切电模块损坏,无法正常使用
登封市张杰商贸有限公司	登封市	违规在封闭楼梯间开设门窗口

33所独立学院拟转设更名 河南有两所高校

本报讯(郑报全媒体记者张竞跃) 《关于拟同意设置本科高等学校的公示》昨日发布,教育部拟将33所独立学院转设为独立设置的本科学校,其中河南有两所高校。公示时间为2020年12月24日至2021年1月7日。

今年5月,教育部研究制定并印发的《关于加快推进独立学院转设工作的实施方案》明确,到2020年末,各独立学院全部制定转设工作方案,同时推动一批独立学院实现转设。
此次公示名单显示,33所独立学院拟转设为独立设置的

本科学校涉及河南两所民办本科高校,分别为:河南师范大学新联学院转设为中原科技学院,举办者变更为“李香枝(自然人)”;河南大学民生学院转设为河南开封科技传媒学院,举办者变更为“河南日报报业集团有限公司”。